

撤僑請願 要做新冠病毒檢測

【看中國洛杉磯訊】隨著新冠病毒 COVID-19 (俗稱武漢肺炎) 在中國大陸傳播的真實狀況不斷流出、海外感染病例的持續增加，人們對這種新型肺炎的恐懼也大大增加。從中國武漢歸來、隔離在加州聖地亞哥軍事基地的美國撤僑們，在得知兩名同伴確診得病後，也向基地的 CDC 疾控中心官員提出“希望對每位撤僑進行新冠病毒檢測”的要求，但被拒絕。

武漢撤僑頭 2 例感染都發生在聖地亞哥基地

上周先後抵達聖地亞哥米拉馬海軍陸戰隊航空站 (Marine Corps Air Station Miramar) 的兩批撤僑中各有一名婦女被診斷感染了新冠病毒，兩人已被送入附近醫院隔離治療。據 NBC 報導，一位撤僑透露，隔離者中有三分之一都簽署了一份請願書。在表達了對 CDC 及工作人員的感謝後，他們提出了 5 條要求：對所有人進行新冠病毒檢測；禁止在封閉的小環境中聚集大量人員；向撤離人員提供個人防護裝備，包括口罩和消毒酒精以便進行房間消毒；在櫃檯和遊樂場提供洗手液；每日對公共場所進行兩到三次消毒，包括運動場、洗衣房和門把手等。

針對請願書，CDC 官員也作出了回應，稱讚撤僑人員很配合，並表示已經採取措施，但明確拒絕了第一條全體檢測的要求。官員說，新冠病毒測試如果太早進行（感染者通常還無症狀），可能會導致假陰性結果。目前，CDC 對撤僑一天兩次查看，檢查有無出現發燒和感冒等症狀。在米拉馬基地負責監控的 CDC 官員布萊登 (Christopher Braden) 在周四 (2 月 13 日) 的聲明中說，假陰性結果可能會帶來虛假的安全感。

但撤僑人員擔心無症狀傳播。布萊登在給 CNN 的聲明中也表示，無症狀傳播可能發生。週二，NBC 首次報導了這份請願書的流傳是在米拉馬基地的第一例 COVID-19 肺炎患者（全美第 13 例確診）被短暫送回隔離基地之後。上週三剛返國，這名婦女就與另三名撤僑被送醫檢測，因為有發燒或咳嗽症狀。週日 (9 日) 測試結果出來時，該名婦女一度被誤以為是陰性（其他三人為陰性）。但 CDC 官員後來說明，測試樣品貼錯了標籤，實際該名



隨著新冠病毒 COVID-19 疫情的加劇，1 月 18 日，從中國武漢來美的旅客在洛杉磯國際機場開始接受健康檢查。圖為當日一名機場官員和剛到達的國際旅客逆向而過。(David McNew/Getty Images)

婦女的測試結果為陽性。結果，週日該婦女與其他三人共乘一輛廂型車返回了米拉馬基地，當時三人都戴著口罩，CDC 官員不認為她有高度傳染性，說她只有咳嗽症狀。但這顯然引起米拉馬基地其他撤僑的不安。

2 月 10 日下午，另一名在米拉馬基地隔離觀察的撤僑女子也被送醫治療，並經 CDC 確認感染了新冠病毒（加州第 8 例患者，全美第 14 例）。不過官員強調，她與撤僑第 1 例感染者是搭乘不同專機回美的，兩人被安置在不同的隔離設施，她們之間並沒有接觸。

美國第 15 名確診患者在德州隔離

2 月 13 日，CDC 宣佈在德州拉克蘭空軍基地 (Lackland Air Force Base) 隔離觀察的一名中國撤僑確診新冠病毒肺炎，為全美第 15 例感染者。

CDC 官員說，該名患者已被送入附近一家醫院接受治療。CDC 發言人 Jennifer McQuiston 在當天的新聞發布會上說，預計在隔離觀察期內“可能還有其它感染案例出現”。

1 月 29 日、2 月 5 日與 7 日，先後有第三批武漢與湖北一帶的撤僑人員抵達美國。分別安排在加州、德州和內布拉斯加的幾個軍事基地隔離觀察。

2 月 11 日，被隔離在南加河濱縣馬奇空軍基地 (March Air Reserve Base) 的 195 名首批武

漢撤僑結束了為期兩週的隔離，無一感染新冠病毒。第二批近 350 名美國公民搭乘兩架包機於上週三抵達美國，其中 178 人被安置在北加的特拉維斯空軍基地 (Travis Air Force Base)，167 人安置在南加聖地亞哥縣的米拉馬軍事基地。第三批約 300 名撤僑人員，其中有 65 人安排在了加州米拉馬基地。

加州首例感染者已經出院

橙縣衛生局 1 月 25 日宣布加州出現首例武漢肺炎患者（為全美第 3 例），次日洛縣也確認了一名患者。官員說橙縣的 50 多歲患者是從武漢歸來後確認染病的，2 月 5 日他痊癒出院，當地衛生官員強調，在地的傳染風險很低。洛縣的確診病例情況一直未更新，當地衛生部發言人表示，只有當感染者死亡或他去過很多公共場合、需要追蹤其他潛在感染者時，才會發布信息。

週一，洛縣衛生官員宣布，會密切觀察近期從中國返美的 1000 多人。衛生局主任費雷爾 (Barbara Ferrer) 表示，考慮到後續還會有許多從中國返回的旅行者，感染病例很可能會繼續增加。美國目前已禁止近期去過中國的外國公民入境。而從中國歸來的美國公民（或綠卡居民）及家人只能通過全美 11 個機場入境（包括洛杉磯國際機場）。返美者在機場接受篩查後，如出現呼吸系統症狀或發燒者會被送醫隔離和檢測；曾去過湖北省或者曾與感染者密切接觸的旅客，會被送往軍

事基地隔離觀察；其他美國人可前往最終目的地居家隔離（由當地衛生部門監督）。洛縣衛生局會聯繫居家隔離者的雇主和學校，讓這些機構給他們提供靈活休假，以完成隔離任務。

北加州 4 例感染者 全美 2 例人傳人

1 月 31 日，北加聖克拉拉縣確認了該縣的首例感染病例。該名男性患者去過中國，1 月 24 日返美後隨即出現不適。2 月 2 日，聖克拉拉縣又確認第二名女性感染者。她去過武漢，1 月 23 日回美後除了求醫未曾外出；該女子的親人在她確診後也被隔離。

就在同日，北加聖貝尼託縣 (San Benito) 也確診了一對夫妻感染者。曾去過武漢、1 月 24 日經舊金山國際機場返美的先生在機場篩查時還沒有任何症狀，但回家後，他開始發燒咳嗽。到 1 月 29 日，夫妻雙雙染病，是全美第二例人傳人感染。他倆之後病情惡化，2 月 3 日被送往外地醫院治療。

截至目前，全美一共有 15 例新冠病毒確診者。除了加州 8 例外，其余亞利桑那州、馬薩諸塞州、華盛頓州和威斯康星州各 1 例，伊利諾伊州有 2 例。

伊州的兩例是一對 60 多歲的夫婦，由妻子傳染給了丈夫，是全美首例人傳人感染。該女子 1 月 13 日從武漢返回芝加哥幾天後出現身體不適，1 月 24 日確診，其丈夫 1 月 30 日確診。不過，該夫婦 2 月 7 日已經出院。

全美首例 COVID-19 肺炎患者是住在華盛頓州的 30 歲男子，他曾去過武漢海鮮市場，1 月 15 日由西雅圖國際機場入境美國，當月 19 日出現身體不適，20 日確診感染。該男子 2 月 3 日已經出院，目前在家修養。

全美 5 市啓動篩查

本週五，疾控中心官員宣布，全美五大城市的公共衛生實驗室將開始利用現有的流感監測體系來監控新冠病毒的傳播，測試有流感症狀的人是否也感染了新冠病毒。5 個城市分別是：洛杉磯、舊金山、西雅圖、芝加哥和紐約市。

官員表示，此舉可以利用流感系統追蹤新冠病毒是否已經在全美的社區中傳播。✖

加州全保購買人數增加 註冊延期

【看中國洛杉磯訊】加州官員周二 (2 月 18 日) 宣布，加州有超過 150 萬人通過加州全保 (Covered California) 購買了健康保險，這是三年來加入人數首次上升。今年與去年相比增長了 1.6%，這是在加州對沒有保險者徵收新稅，並提供新補貼幫助中等收入者支付每月健康保險費之後，呈現的一個飛躍。加州官員說，儘管州政府開展了強有力的營銷活動，目前許多人仍然不知道將對未保險人徵收新稅。但他們將在 4 月 15 號之前提交州和聯邦所得稅之際，得知徵收新稅。所以加州州官員決定，給不知道徵稅的人另一個機會來註冊保險。這個“特殊註冊時間”將在 4 月 30 號結束。✖

要求提高工資 灣區工人或罷工集會

【看中國舊金山訊】從周二 (2 月 18 號) 開始，Safeway 工會工人計劃在舊金山灣區的商店前舉行一系列的集會，要求提高工資。與此同時，在與 Safeway 談判一年後，聯合食品工人當地工會 UFCW Local 5 (United Food and Commercial Workers Local 5) 因對提高工資和提供更多的全職工作方面不能達成協議，而取消了與 Safeway 的合同。Safeway 在一份聲明中說，他們仍致力於善意的討價還價，希望與工會達成協議。✖

灣區公園因山獅攻擊小孩而暫時關閉

【看中國舊金山訊】一名六歲的女孩週日在 Cupertino 的 San Antonio 公園受到一頭山獅的攻擊。她的父親趕上來槌打山獅的胸部，成功的將它趕走，女孩只有小腿部位受到輕傷。San Antonio 公園面積甚廣，多為林木覆蓋的山坡地，是附近居民健走的熱門地點。但因為此一事件，該公園暫時對外關閉。園方在事發後帶來了四條訓練過的狗和麻藥槍，在園內搜捕山獅，但到週一下午為止，仍舊沒有發現它的蹤影。✖

加州葡萄酒價格可能降至 20 年來最低

【看中國舊金山訊】矽谷銀行金融集團 (Silicon Valley Bank Financial Group) 的最新報告《美國葡萄酒業 2020 年狀況》稱，由於葡萄大豐收，葡萄酒的價格處於歷史最低水平。據報告，2016 年，北加州的種植者開始種植數千英畝的新葡萄樹，葡萄獲得大豐收。另外根據行業目前的結果，釀造的優質葡萄酒還不足以滿足當今消費者的需求。年度報告的作者羅伯·麥克米倫 (Rob McMillan) 寫道，“葡萄酒供應鏈已經過剩，會導致成品酒，散裝酒和葡萄的打折。”✖

日本郵輪乘客抵加州軍事基地隔離

【看中國洛杉磯訊】在日本橫濱港碼頭外進行檢疫隔離的豪華郵輪鑽石公主號截至週日已經累計確診 355 人染上新冠狀病毒。週日晚，兩家美國包機抵達東京，將船上美國公民接回北加州索拉諾縣 (Solano County) 的特拉維斯空軍基地 (Travis Air Force Base)。船上大約有 400 名美國公民，但尚不知道他們是否都選擇返回。

包機接回的部分美國公民將加入已經在特拉維斯基地接受隔離的 234 名撤僑，其他人將繼續前往德克薩斯州聖安東尼奧-拉克蘭聯合基地 (Joint Base San Antonio-Lackland)。

鑽石公主號於 1 月 20 日啓航，因一名在香港下船的乘客被檢查出冠狀病毒陽性後，於 2 月 5 日在日本開始被隔離，並將繼續隔離至 2 月 19 日。官員說，到達加州兩軍事基地的遊輪撤僑將被要求接受美國疾病管制與預防中心 (CDC) 監督的第二次為期 14 天的隔離。在登機之前，將對他們進行症狀篩查。美國駐東京大使館說，任何有症狀的乘客都不得登機。官員們說，他們還將在抵達美國後進行篩查，並將與已經在基地進行檢疫的人員分開安置。

美國駐東京大使館週六在給郵輪乘客的一封信中說：“我們知道

這令人沮喪，並需要大家做調整，但這些措施是為了限制這種疾病傳播所採取的謹慎政策。”到目前為止，在特拉維斯隔離的人群中尚未報告有冠狀病毒陽性的人。在拉克蘭 (Lackland) 被隔離的人中有 1 例。

特拉維斯是國防部指定的三個接待撤僑的加州軍事基地之一。其它兩個分別是位於聖地亞哥縣的 Miramar 海軍陸戰隊航空站 (Marine Corps Air Station Miramar)，和位於河濱縣的馬奇空軍後備基地 (March Air Reserve Base)。Miramar 基地目前有 232 人在接受隔離。馬奇基地大約有

195 人，上週二在完成為期 14 天的隔離後被允許返家，但是還有兩名後來的人在接受隔離，預計至少要到週日。對遊輪上的美國旅客做撤僑是在鑽石公主號上的冠狀病毒病例數持續增長的情況下做出的，週六船上又有 67 例新病例。美國政府發布了一項建議，建議所有美國旅客和機組人員離開。

美國大使館在信中說：“我們對日本的郵輪公司和日本政府遏制和控制疾病的努力深表謝意。”“但是，為了履行我們對美國公民的責任，並減輕日本醫療體系的負擔，美國政府出於謹慎考慮，建議美國公民下船並返回美國，在美國做進一步的監測。”

鑽石公主號上的 3 千 700 名乘客和機組人員包括兩名聖克拉麗塔居民。✖